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‘Aoxnon 1 Av o 0Uvolo twr kataotdoewr tou kéopov elvar Q = {1, 2} tére npoodioplote mowa and ta rapakdtw
vnootroda tov R? avamapiotolv ovvenr) odvola arodextdy xpnuatootkovopikdy 9éoewr kar mola dyt. Ye kdde
TEPITTWOT) AITIOAOYNOTE TNY ATdvTNoT) 0as.

(1) A={(z,y)

(i) A={(z,y)
(iii) A={(z,y) €R*|y >0,y > 3z}
(iv) A={(z,y)

eR?y >0,y > -2z}

eR?y <0,y < -3z}

€ER?|lx <0,y < —22}

Abom: Ta ohvola Tou UTOBEXVDOVTAL OTLC TEPLTTWOELS (i4) Xon (1v) Jev €lvor GUVONX ATOSEXTWY YENIULATOOLXO-
voux®y cupforainv SLétt tepLéyouy otouyeta Tov R? ue apynrinéc ouvtetayuévec. T mopdderyua, (—1,-2) € A
oty nepintwon (i4) xaw (—1, —1) € A oty nepintwon (iv). Tty neplntwon (7), éotw X = (21, 22), Y = (y1,92)
otoyela tou A. Tote woyboouv ta €€ic: x2 + 221 > 0,22 > 0, y2 + 2y1 > 0,y2 > 0. T'ia t0 Sdvuoua X +Y
woylel 6T (22 + y2) + 2(z1 + y1) > 0,22 + y2 > 0 xou emouévwe X +Y € A. T 1o ddvuoua AX ue A € Ry
wyler 6t Az + 2(Az1) > 0 xow Az > 0. Apa AX € A vy xdde A € Ry. Enlonc av X € Ri oy el OTL
T2+ 2x1 > 0 xon 22 > 0, dpa X € A. Téhoc, av vnodéoovue 6t yio 10 X = (21, 22) toylel x1,z2 < 0 awtd
onuaiver 61t X ¢ A dbt av 1o X avixe oto A da frav z2 > 0. Enouévee 1o A oto (i) elvor olvoho amodextay
yenuorootxovouxody cuuforaiwy. Ouolng epyalbuacte xat otny meplntwon (i4d) édnou ndh o A elvan alvoho
ATOBEXTAV Y PNUATOOLXOVOULXGY GUUBOALWY.

‘Aoxnon 2 Av to olvolo twv kataotdoewy tov kéopov elvar Q = {1,2} kat A = {(z,y) € R?|y > 0,y > —4x},
va Oetéete dtL to ovvolo avtd elvar ouvenés odvolo anodektdy xpnuatootkovoutkdy Déoewy kal mpoodlopiote To
Pa1(X) ar X =(1,2), X = (=1,7). Me 1 oupporilovue T xwpiS kivovro arddoon (1,1).

Abon:
Sy nepintwon nou X = (1,2) éyoupe

p41(X) =inf{m e Rlml + X € A} =
= inf{m € R|(m,m)+(1,2) € A} = inf{m € R|(m+1,m+2) € A} =inf{m € Rjm+2+4(m+1) > 0,m+2 > 0} =
:inf{meR\5m+620,m+220}:inf{m€R|5m+620}:—g
Ty mepintwon tou X = (—1,7) éyovue
pa1(X)=inf{m e Rml+ X € A} =
=inf{m € R|(m,m)+(-1,7) € A} = inf{m € R|(m—1,m+7) € A} = inf{m € Rm+74+4(m—1) > 0,m+7 > 0} =
=inf{m e RI5m+3>0,m+7 >0} =inf{m e Rjs5m+3 >0} = —%

To yeyovée 6t p 4 1(1,2) <0,p41(—1,7) <0 elvor avoevéuevo, prog xau (1,2), (—1,7) € A xor A = A,)A 1

Q6T 10 A elvar xhetotéd utooivoro tou R2.



‘Aoxnorn 3 Yrmobérouue bt to oUvolo twy kataotdoewy touv kéouov elvar Q = {1,2}. Eotw enevdutig tov onoiov
n oxéon mpotiunong ndvw oto gUvodo twy xpnuatootkovouikwy Jéoewy optletal and tny ovvdpTnon weekipdtnrag
u:R? =R pecu= —p 4.1 6mov A To oUvodo arodextdr xpnuatooukovopukoy Jéoewr g Tponyoluerns doknang.
Iowa ané g akérovies emevdioes elvar tpotiudtepn yia avtdy petaéd twv X1 = (—1,0), Xo = (3,-2), X3 =
(0’4)7 Xy = (3’ _5) ;

Abon:
Ty mepintwon nou X = (—1,0) éyovue

p41(X) =inf{m € Riml + X € A} =
= inf{m € R|(m, m) + (—1,0) € A} =inf{m € R|(m —1,m) € A} =inf{m e Rim +4(m —1) > 0,m >0} =
=inf{m € R|5m —4 > 0,m > 0} = inf{m € R|5m —4 > 0} = %
Ty meplntwon mou X = (3, —2) éyovue
p41(X)=inf{m e Riml + X € A} =
= inf{m € R|(m, m)+(3,—-2) € A} = inf{m € R|(m+3,m—2) € A} = inf{m € Rjm—24+4(m+3) > 0,m—2 >0} =
=inf{m e R|5m +10 > 0,m — 2 > 0} = inf{m e Rjm — 2 > 0} = 2.
Yy nepintwon nou X = (0,4) éyouue
pa41(X) =inf{m e Riml + X € A} =

= inf{m € R|(m,m) + (0,4) € A} = inf{m € R|(m,m+4) € A} =inf{m e Rim+4+4m >0,m+4 >0} =
=inf{m e R5m+4>0,m+4 >0} =inf{m e Rjpm+4 >0} = —%.
Ty mepintwon tou X = (3, —5) éyovue
pa1(X)=inf{m e Rml+ X € A} =
= inf{m € R|(m,m)+(3, =5) € A} = inf{m € R|(m+3,m—5) € A} = inf{m € Rlm—5+4(m+3) > 0,m—5 > 0} =

=inf{m eR5GM+7>0,m—5>0} =inf{m € Rjm —5> 0} =5.

Apa ou avtiotoyes Twéc e w ebvar w(X1) = —3,u(X2) = —2,u(X3) = 3, u(X4) = —5. Enouévec n

TpoTLu6TERT EMEVBLOT elvar 1) emhoyY; Tou cuuBoiaiov ue anddoorn Xs.

‘Aoxnorn 4 Yrobérouue dt1 To oUvolo Twr kataotdoewr tou kéouov elvar Q@ = {1,2,3}. To ovrodo twr ogevapinv
yia Tg avukeyievikés mavétntes twv kataotdoewy tov kbopov elvar to tplywro P tov simplex tov RY mov
anoteleltar and 6Aous Toug kupTolUs ourdvaciols twy akdloviwy diavvoudtwy mbavotritwy Ya ti§ kataotdoeg
tou kdopov: pr = (1,0,0), p2 = (3,5, 3),p3 = (2, ¢,0). Av pp elvar 10 cvvenés pérpo kvdivou mou opiletar oTo
R? wg mpog o P, onAadj pp(X) = sup{m(—X)|r € P}, va rpoodiopioete To aopdAiotpo Twr XpnpatootkovouLkdy
Oéoewr X1 =(—1,3,0), X = (—1,1,—1) ws mpog avtd to pétpo kwwdivou.

Abvon: To olvoho P elvon gporyuévo eneldr elvan utoctvoho tou simplex tou R3. Iopotnpodue 6t o
Sravioporta py = (1,0,0),p2 = (3,3, 3),p3 = (2, %,0) elvor ypopuuixd aveZdptnta Slavdouata tou R? dpa elvor
uio Béom tou. Av p € R? 161e To avdmTuyUo WC TPOC T P1,Pa,P3 TOU P elvon p = Aip1 + Aepe + Asps. H
owdptnon ||| we [lpl = [A1] + [X2| + |As] etvon pia vopu o670 Sravuouatind yweo R3 (n anéddelin e terywvixic
avtobtnToc o e Yetixfic ouovévetac elvar anhf, v to 6t ||p|| = 0 cuvendyetor p = 0, autd Eneton and
™ yeouuxr aveaptnolo TV pi, p2, p3 xat Tov oploub g |.|]). Enouévewe enedr otov R™ dhec oL vopu elvor
loodUvaues, Yo vo eEeTdooupe av To P elvon xAeloTo, opxel var eEeTdoouUE av Elval XAELOTO WG TROS TN VoW
.- To P reprypdgpeton we e€he {p € R ||p]| = 1}. Apot av (pn)nen Wt oxorovdla 6to P tétota HGOTE Py — P
e 1o ™ vopU ||| A@ol py, = Ap1p1 + An2P2 + Ansps UE Any € [0,1],4 =1,2,3 xou Adp1 + Ap2+ A3z =1
P = Ap1+ Aep2 + Asps, elvon A, i — Ai, @ = 1,2,3 xow ool 1o [0, 1] elvon xAeotd UTOGUVONO TV TPy UATIXGY
Ai €10,1],4 = 1,2,3, ev®d A1 + A2+ A3 = 1. "Apa p € P. Enouévec 10 P elvan xhetotéd xou enedn elvar xon
pparyiévo, elvon ovunayéc. ‘Apa to supremum oto pp(X) = sup{r - (—X)|r € P} = sup{(—X) - w|r € P}
elvar maximum. To uéyoto hauBdvetar oe xdmowo and T xopuéc Tou P, aol 1o P elvon tohbtomo. ‘Apa dev
€youue Tapd var utohoyloouue Ta ecwTtepd Ywvoueva (—X1) - pi, i = 1,2, 3 v va dlamotdoouue Toto dvel
peyorotepn uh. Etvan (—=X1) -p1 = 1,(—X1) - p2 = —%, (—X1) p3 = % Enouévwe pp(X1) = 1. Ouolwg yia
10 Xy etvan (—X32) - p1 =1,(—X2) -p2 = 5, (—X2) - p3 = 2. Enouévec pp(Xz) = 1.




‘Aoxnon 5 Ymobérovue dtt to ovrodo twr kataotdoewy touv kéouov elvar @ = {1,2}. Na mpoodiopiotel to
oUrolo twy oLYapTNOIaKGY TOU avaraploToly To OUremés uétpo Kvdlvou p, 1 av to oUVoAo Ttwv anodekTv

xphpazootkovopikdy déoewy etvar to A = {(z,y) € R?*|y > 0,y > —2x}.

Abon:
Me mapouoto tpémo dnwe xou otny Aoxnon 1 unopobue va del€ouue 6L 0 A elvor glvolo anodextdv yen-
patooxovouxey cupforalwy. Enouéves and yvwotl| mpdtaon 1o UETpo xwBUVOU p 41 Elval CUVETES WETPO

xwdOvou. Apar uTdpyel GOVOAO DayUoUETRY THAVOTATOS VLo TS XATAGTACELS ToU x6auov P, 1 omofo elvon
A,

unochvolo tou simplex Ay tou R, ttoio Gote py 1(X) = sup{r(—X)|r € PpA,].} v xdde X € R%. Ané
YVWOTY TPOTUCT| €YO0UVUE OUWS OTL P"A 1= A; N A°, 6nou A° 1 dulx opriva tov A. T va tpocdiopicouue
70 GUVOAO Po 17 TpéneL howméy va tpocdiopicouue to A°. ‘Eotw (a,b) € R2. Av b < 0 t6te (a,b) ¢ A°, dubTt
b= (a,b)-(0,1) xon (0,1) € A. Ernionc av a < 0 téte (a,b) ¢ A°, d6tt a = (a,b) - (1,0) xon (1,0) € A. Axbun
av o didvuoua (a, b) elvon tétoto dote 2b—a < 0, téte (a,b) ¢ A°, dibt 2b—a = (a,b) - (—1,2) xou (—1,2) € A.
"Apa opxel va detZouvue ot T Sravbouota (a,b) € R? yio to omoloc b > 0,a > 0,0 > % avrxouy ato A°. Téte Yo
éyovue detfel 6L T0 cOvoho A° elvan ol o xdhvoc Tou R? nou amotehelton amd awtd to Staviouota. Eotw
(z,y) € A xo (a,b) € R? ue a > 0,b > 0,b > $. Tote (a,b) - (v,y) = ax + by > ax + %ay = a(z + %y) >0
déti a > 0 xan y > —2x. ‘Apa 0 PpA 1 anotelelton amd tor Swavbopota (a,b) tou A yio o onolar toyler Ot
b> éa. T vo tor tpoodloplcouue, Bploxouue to onueio TouRs v ewdedy a + b =1 xou b = 3a, to onolo etvor
70 (3,3). Enouévec to PP.A 1 Sev etvan mopdt To eLdUYpauUO TuAUa Tou evvel To onueta (0,1), (3, 3), Snhadh
PPA 1 - {(plapQ) € A1|(plap2) = A(O’ 1) + (1 - A)(%v %)a NS [07 1]}

‘Aoxnomn 6 Yrodéroupe dri to ovrodo twv kataotdoewy tov kéouou elvar Q@ = {1,2}. Na mpoodiopiotel To
oUrodo Twy oUYapTnowaKoy TOU avamaplotoly TO OUVETES UETPO KwOUVoU py 1 av To OUVOAO TV AmOOEKTWY

xpnpazootkovopikdy doewy etvar to A = {(z,y) € R?*|y > 0,y > —3z}.

Abomn:
Me mapoéuoto tpémo dnwe xou otny ‘Aoxnon 1 unopobue va del€ouue 6t 0 A elvor clvolo anodextdv yen-
paToowovouxeoy ouuforalwy.  Emouéveg and yvwot) mpétact) 1o UETpo xwvdivou p 4 1 Elvon cuvenEg UETpo

xwdOvou. ‘Apal uTdpyel GOVOAO DayUOUETWY TIAYOTATOS VLo TG XATACTACELS ToU x6ouov P, 1 omofo efvon
A,

urocUvoho Tou simplex Ay tou R%, tétowo dote p41(X) = sup{n(—X)|r € P”A 1} v xde X € RZ Ano

YVOOTH MpdTaoT €youue duwg 6t P, . = A; N A°, 6mouv A° 1 dulxr opriva tou A. T va mpoodlopicovue

4,1
10 6OVoho Po 17 TpéneL hownby va tpoodiopicouue to A°. ‘Eotw (a,b) € R2. Av b < 0 t6te (a,b) ¢ A°, dubTt
b= (a,b)-(0,1) xou (0,1) € A. Enione av a < 0 téte (a,b) ¢ A°, di6tt a = (a,b) - (1,0) xon (1,0) € A. Axbdun
av to ddvuoua (a,b) elvon tétoo Hote 3b—a < 0, 161e (a,b) ¢ A°, dbtL 3b—a = (a,b) - (—1,3) xa (—1,3) € A
"Apa opxel va detfouvue ot ta Sravbouoata (a,b) € R? yio to omoloc b > 0,a > 0,0 > % avrxouy ato A°. Tote Jo
éxouue delet 6L o ohvoho A° elvar axplBic o xkvoc tou R? mou amotehetton améd awtd o Staviouara. Eotw
(z,y) € Axa (a,b) € R ye a > 0,b > 0,b > &. Téte (a,b) - (x,y) = ax + by > ax + say = a(z + 3y) > 0
dota > 0 xou y > —3z. "Apa t0 P,,A 1 anoteleltan and ta Sravdopata (a,b) tou A; yio To onola toyder ot

b > ta. T vo 1o mpoodioploouye, Beloxouue to onuelo toufc Twv evdetdy a +b =1 xor b = %a, 70 omolo elvar

10 (3, ;7). Enouévec to PpA 1 dev elvar Topd to eudlypauuo TURUA Tou evaver Ta orueta (0,1), (3, 1), Snadh

44
P
p.Ay

[t

=

b

L = {p1,p2) € Arl(prp2) = A0, 1) + (1= N (3, 1), A € [0, 1]},

"Aoxnon 7 Ilpoodopiote tn otalepd Lipschitz mov kathotd to owvenés pétpo kivdivov tng mponyoluerns dokn-
ong opoibpoppa ouvexr ouvdptnon ws mpos Ty 1-vopu orov R2.

Abor: Yougwva ue ) ewpla, apod to A elvar 6OVONO amoBEXTMV YPNUATOOOVOUXKOY YEcEWV-cUUBoANL LY,
T0 UETPO XuwBUVOL p 4 1 Elvan cuvemEg UETEO XwdUVOL xou dpa elvon cuvdpTnom Lipschitz ue otadepd lon ue 1 wg
1poc TV ||.|[eo-vopu oTov R?, ot yio x&de X, Y € R?

1P41(X) =P 1 (V) <X =Yoo

ANGetvon | X =Yoo < [|[X =Y |1 v %d0e X, Y € R? xon enouévec n otodepd we tpog TN onola o P41 Ebvou
ouvdptnon Lipschitz etvon enlong k = 1.



‘Aoxnorn 8 Ymobérouue bt to oUvolo twy kataotdoewy touv kéouov elvar Q = {1,2}. Eotw enerdutig tov onoiov
n oxéon mpotiunong ndvw oto gUvodo twy xpnuatootkovouikwy Jéoewy optletal and tny ovvdpTnon weekipdtnrag
u:R? =R pecu= —p 4.1 6mov A To oUvodo arodertdr xpnuatooukovopukoy Jéoewr g Tponyoluerns doknang.
Trobéroupe ot oTnr ayopd elvar Srabéorpa 6o afidypapa twv onolwy ot anoddoes Ty xpoviki) meplodo 1 elvar
X1 =(1,-1) kat X5 = (=3,5). O enevduriis avtds unopel va emAégel éVa xapropuldkio (a,b) € R? arotedotpuero
ané a pepida tov mpddTov kat b pepidia tov devtepov akoypdpov. Av —5 < a <2 kat —1 < b <8 datvndote To
mpdfAnua BeAtioronoinong tov emevdven. Iati to mpdfAnua avtd éxel /\U(m ;

Abon:

To npéBinua nou avtietwnilel o enevduthc elvon to axdloudo: Meyiotonoinoe u(X) av X = aX; +bXs,a €
[-3.,2],be[-1,8. H cuvocprnon wcps)upormocg u Tov emeVdUTY lvar cuveyTic BLOTL T0 WETPO XWBUVOL p 4 1 Elvor
ouvsxng ouvdETNoT, €¢° ooV To A elvor cUvolo amodexTihvy Xpnuocroomovoutxo)v ouuBoralwy. Av delZouue 6T
70 6OVOLO TWY TEPLOPLOUGY ToU TpofAuaroc elvon cuunayéc obvoho tou R?, téte 10 MEdBANUa éyer hor. T
vau 3etovue 6TL 10 GUVORO TV TEPLOPLOUWY elvon cuunayée, apxel va del€ouue 6Tt elvon xAELGTH Xou Pparyiévo.
Ta Siaviouota X; xor Xo elvor ypouuxd aveEdptnta otov R?. Enouévec, éotw A X1 + A2Xs t0 avdmruypa
Tou dwavbouatog X wg mpog TN Bdon v X1, Xo. Téte, onwe nopatmericoue otny ‘Aoxnon 4 1 cuvdptnon
|| : R? — R e || X|| = | M|+ | Xe| elvor pro vopu otov R2. Enopévac av (X, )nen Uita 0xoroudio 6To GOVOAO TV
nepLtoplou®y Ue X, — X autd ouvendyeton €@’ 6cov X;, = an X1 + b, Xo yio xdde n € N xaw X = ap Xy + bgXo-
6T a, — ag, b, — bg. 'Ouwe Ta cbvola ot omolor AVAXOLY OL GUVTEAEGTEC TOU AVOITUYUATOS W Teog TN Bdon
v X1, Xs xdde otoyelou X mou avixel 6to GOVOLO TwY TEPLOPLOUAOY Tou TpofAruatog, elvar xAeloTd clvola
tou R. Apa ag € [—1,2],by € [—1, 8] xou emouévme 10 GUYORO TV TEPLOPLOUGY TOU TPOBAAUATOC Etval XAELTTO.
Do var Set&oupe 6T T0 GUVoAO auTod elvar xon @payuévo, apxel va det€ouue dTL elvon Qpayuévo wg Tpog TN vopu
1oL oplooe TopaTdve, Wac xot oTov R? dhec oL vopu etvon toodlvapuec. Toyler 6t || X1]| = 1, || Xa|| = 1. Apa
IXI| = llaX1 4+ bXa| < |a|||X1]| + ||| X2]] = la] + 6] < 2+ 8 = 10. "Apa T0 cOVOLO TV TEPLOPLOUGOY Elvor
PPOYUEVO, [LOC YOl TIEPLEYETAL OE ULAL UTEAN UE X€VTpo To 0, we Tpoc T vopu ||.||. Enouévme to mpdBinua tou
enevduty éyeL Aoo.

‘Aoxnon 9 Yrolérouue dtt to ovolo twy kataotdoewy Tov KOOHOU €lval to memepaouévo olvolo . Av oe
kapteowavs ovotnua a&évwy avamaplotatar otov déova twv tetunuévwr n péon avpavn anédoon p(X) juag
eméydvong tng omolag n amddoon meprypdpetar and tnr tuyaia petafAnty X kar otov déova twy tetaypuévwy o
kivduvog p(X) avtig ws mpog éva ouvenés uétpo kvdivou p, o€ oo tetaptnudplo Ja aviikouy ot emerdioes Tg
omoles dAot ot enevdutés Oa nlekav va katéyovr ;

Abom: Ta yenuatoowovouxd cuuBdioa mou 6ot ot enevdutég Yo emdupodoay var xatéyouy elvon exelva
Yo T omolar 1) tuyalar petaBAnTi X g andSootic toug elvon tétota dote p(X) > 0 xar p(X) < 0, Snhoadr exelva
o ouufBdiona tar omola Eyouy VeTix| Uéor anddoon xon dev mepxhelovy xivBuvo cluwva ue To UETPo vdhvou
p. L1o clotnua aZovwy Uéong anédoans -xydivou auTd To GUUBOAALA AVAXOUY GTO TETUPTO TETUPTNUOELO.

‘Aoxnomn 10 Av oto maparndre tAaio to olvolo twy {euydy péong andboons -kirdlvou €vis aurdlov ererdioewy
elvar o povadialos kKukAikds 6lokog, moteg emevdioels Ja emAéyate ya tovg Teldtes oag kat yatl ;

Abomn: O enevdutéc olugnva Ue TNy TeonYolUEVY doxnot odetoly TNy axdloudn oyéon Teotiunong tdve
070 0OVOAO TV ETEVSUCEWY oL Vol O BLaVYUCUATIXOS YWpog R™:

YV iz X = p(Y) 2 (X)), p(X) = p(Y).

Av o1 300 autég aviodTnTes oy bouy TdTE oL eneVdUTES TpoTLUoVY TNV Y and tnv X. Av ula and tig d0o aviedtnteg
oL optleL TV oyéon mpotiunong lvon YvhoLla, T6Te 0 avtioTtolyog cuufBoiioudg etvon Y >, , X. Ot enevdloelg nou
Yo emAéyovTay 0TV TEOXEWEVT TepinTwon elvar exelveg Twv onolwy 1 tuyaia uetaBintr anédoone X eivar tétola
ote dev umdpyouy dAla cuuBéiana Twv onolwy 1 Tuyala UETAHBANTH anddoong Y va elvor tétowx dote Y =, , X.
To clvoho Twv enevdioewY UETAED TWV OTOlWY 0oL ETEVOUTEC XahoUvTaL Vo ETMAEEOLY Elvan TO GUVORO TWY TUY WY
petaBantoy X € R™ (émou n elvar 1o mAfloc Twy %ataoTtdoeny Tou x6ouou xor utodétovue éva didvuoua
T € A,_1 avTIXELUEVIXOY TWIAVOTATOVY Yol TIC XATAOTAoE auTéc) Yia Tic omotec toyler p?(X) + p*(X) < 1.
To clvolo twv enevdloewy X mou emtdupoly oL enevdutéc avtiotolyoly oe éva Levyoc (pu(X), p(X)) ve u(X) >
0, p(X) < 0. To clvoro twv enevdioewy mou Yu enpene vo eAEYEL GUUPLVOL UE TRV TNV oyéon Tpotiunong etvor
70 6OVOAO TV EMEVIVCEWY TwV omolwy To Ledyn Uéome anddoang -XvdUvou avhXouV 6TO ATOTEAECUATIXG GUVOPO
oL xUXAX0D Bloxou we TPog Tov xWvo Tou R? mou untodelxvier To TéTapTo TETUPTNUGELO, SNAadY Tar cuUBdhoa
ue an6doomn X nou avtiototyel ota onuelo (u(X), p(X)) pe u(X) > 0, p(X) < 0 xo p?(X) + p?(X) = 1.



